

配电井起火 业主抬车为消防车清障

消防部门:占用、堵塞、封闭消防车通道,罚!



□本报记者 程丽娜

一看到楼道被熏得漆黑,家住正定正华花园小区的李女士就会想起9日凌晨的那场大火。“由于小区一些车辆乱停乱放堵塞消防通道,业主不得不抬车‘清障’,这才让被拦在外面的消防车驶到楼下。”李女士后怕地说,如今,大火已经扑灭,消防通道被占用的情况却没能得到改变。

10月10日,记者走访了省城多个小区,发现消防通道被占用的现象非常普遍。对此,市消防部门表示,物业和业主应该“各司其职”,若市民发现小区消防通道被堵塞,可拨打96119进行投诉举报。

事件: 居民楼起火 消防通道被占延误救火

10日上午,记者来到正华花园小区,起火点是32号楼配电井,从6楼到顶层26楼,多数楼层南侧配电井四壁都是漆黑的,配电井的门受热变形,露出里面的防火层。“配电井线路老化引发的火灾,庆幸的是没有人员伤亡。”家住12楼的业主说,大火虽然扑灭了,但还有一件事更让业主们担心。

火灾发生时,业主们第一时间拨打了

119火警热线,消防车很快就赶过来了。可不成想,消防通道上停放着不少私家车,消防车根本就过不去。“业主们只能自发组织抬车,其中一辆车因为抬不动只能砸碎车窗放下手刹才把车挪开。”业主称,消防车前进没几米,就又被私家车拦下了。为了节省时间,消防人员背着灭火专业器材进入楼里,使用楼内消防栓中的水带进行灭火。“可水带中很快就没水了,消

防员又逐层敲门,借业主家中的锅盆和水桶来接水灭火。”业主们你一言我一语地说,从小区门口到32号楼,短短百余米的距离,就因为私家车堵住消防通道,前来救援的消防车开了几十分钟才靠近着火点。

“所幸火没有烧起来,否则后果不堪设想!”业主张先生心有余悸地说,目前小区物业规划了近400个停车位,除了固定车位外,物业还以每年300元的价格收取了临时车位费,只要有地方就能临时停车,于是导致消防通道被占用。

调查: 消防通道被占现象普遍

10日,记者走访调查发现,在一些小区,公共消防通道被占、被停车现象不乏其例。

在棉二生活区,“消防通道,禁止占用”的提示牌悬挂在大门上格外显眼。小区外墙上,每隔几米就喷绘着同样的提示语。但是,随处可见的提醒丝毫没有起到作用,消防通道上依然停满了私家车。一位车主说,业主的车占用消防通道也是“不得已”,小区里确实没有地方停车了。

这辆车主告诉记者,上午时段小区的车还算少的,到了晚上,更是车满为患,别说消防车了,业主自己的车进出都困难。

青园小区私家车占道现象同样严重。该小区是老旧小区,一条贯穿小区东西的道路一侧停放了一排私家车,好在道路较宽,在部分消防通道被占用的情况下,也可以供车辆同行。但小区内其他道路就没有这么乐观。一条小区内居民楼之间的道路上,商贩、私家车将小路占得水泄不

通,即便骑自行车通行都要小心翼翼。“每到晚上,大量的车辆挤占消防通道,对我们公共安全造成威胁。”居民张女士说。

在铁路33宿舍,东侧的消防通道上并排停放着两辆私家车。不仅如此,连接消防通道的大门竟被商贩进行了改装,变成了摊位售卖口。范华小区也是老旧小区,消防通道上也停着不少车辆。小区入口处,可能是为了防止停车,地上安置了一排地桩。即便如此,依然有车辆见缝插针停在路旁。深入小区,数辆餐车停在居民楼下,只留下不足一米宽的过道供人通行。

消防部门: 占用消防车通道将受处罚

正华花园小区永盛物业一位负责人表示,老旧小区停车难是个“通病”,物业将加强小区管理服务标准,一方面加强保安巡逻,包括日间和夜间的巡逻,一旦发现有私家车堵塞消防通道,将在车身上贴附“警示条”并予以警告,另一方面,物业准备重新规划小区内的停车位,并已经向住建部门提交了增设停车位的申请。“我们还与交警部门协调,看是否能‘执法

进小区’,彻底杜绝私家车堵塞消防通道的现象。”

记者从消防部门获悉,高层(指十层及以上)的住宅小区内消防通道的设置有着严格的标准。物业公司为防止有人在消防通道上乱停车,可放置可活动拆卸的障碍物,但不可放置固定的、不可活动拆卸的障碍物,如水泥桩等。作为物业公司,应明确告知哪些是属于消防车通

道,在地面上标注、竖立相应的告示牌;告知车主不应在消防通道上停车,发现违规应及时劝阻;对劝阻不听的可以向消防部门进行反映;不允许在消防通道上设置停车位。根据我国《消防法》第六十条,任何单位如果有占用、堵塞、封闭消防通道,妨碍消防车通行的,责令改正,处以5000元以上5万元以下罚款,任何个人有违反规定的,处警告或者500元以下罚款。此外,市民一旦发现小区消防通道被堵塞,可拨打96119进行投诉举报。

出行提示

翟营大街光华路口施工 交管部门提示绕行路线

本报讯(记者 胡雁冰)翟营大街与光华路口雨污水沟头井施工定于10月12日(周五)23:00开工。施工时间从2018年10月12日至11月11日,工期1个月。

施工方式及交通组织:围挡翟营大街与光华路口、西口施工,期间翟营大街与光华路口东西方向禁止机动车通行,南北方向机动车保证互通,非机动车和行人可正常通行。

交管部门提示绕行路线:

(一)通行光华路(建华大街至谈固大街)机动车绕行北二环或和平路。

(二)光华路(翟营大街至谈固大街)沿线单位居民机动车通行光华路、谈固大街出入。

(三)光华路(翟营大街至建华大街)沿线单位居民机动车通行光华路、建华大街出入。

(四)翟营大街(光华路以北)沿线单位居民机动车通行翟营大街、和平路或通平非雅路、建华大街出入。

(五)翟营大街(光华路至和平路)沿线单位居民机动车通行翟营大街、和平路出入。

7座面包车塞进15名小学生 接到举报交警立即予以查处

本报讯(记者 胡雁冰)10月8日,长安交警大队接到群众电话举报:在辖区内的南高营小学有人私自用面包车接送学生。

10月9日16时,十中队队长孟繁伟带领民警在高营大街守候,并安排便衣民警在学校门前隐蔽侦察。根据举报线索,16时5分左右,民警在距离学校以南大约200米处将嫌疑车辆拦截查获。

经检查,该车为一辆蓝色五菱牌小型面包车,核载7人,而车上共乘坐15名小学生,超员率达到了100%,驾驶人还在车内安放了小马扎供学生乘坐,车内塞得满满当当。面对交警询问,该驾驶人声称只是为一家校外辅导班帮忙,免费接送学生。后来一名自称李老师的校外辅导班的负责人过来,要将学生带至南高营一区校外辅导班住地。经询问现场学生,在核实该老师身份后由民警护送将学生带至校外辅导班所在地。

民警按照相关法律法规,依法开具强制措施凭证将车辆暂扣。接下来,民警将按照相关的法律法规对该驾驶员涉嫌的“超员”和“使用未取得校车标牌的车辆接送学生”两项交通违法行为进行处罚。

建设文明石家庄 做文明石家庄人

丢失钱包血压上升 失而复得分文未少 打工小伙儿感动老夫妇

本报讯(记者 赵元君)一对70岁的老夫妻外出购物,可途中一时粗心,却将装有1000多元现金和手机等重要物品的手提包丢失了。情急之下,老人连血压都陡然升高了。不过还好结果很温馨,一位在小吃店打工的小伙子捡到了老两口的包,并完好无损地还给了他们。

故事还要追溯到10月3日。市民杨大爷和老伴儿今年都已经年过7旬,家

住平安大街和裕华路交口附近的柴油机厂宿舍。当天上午,老两口骑自行车来到了建设大街中山路口的北国超市购物。11时许,两人从超市出来准备回家,因为手里拎的大包小包比较多,两人就在路边整理了起来。过程中,他们随手将装有钱包的手提包放在了地上,临走时却谁也没想起来。

“咱的钱包哪儿去了?”中午吃完饭

后,杨大爷突然问起老伴儿,这一问两人才想起来,提包好像就没拿回家!想起包里不仅有1000多元现金,而且还有手机、身份证等物品,老两口都急坏了。“钱还罢了,可这么多证件要是丢了就太麻烦了!”想到这儿,杨大爷急得头昏,连血压都升高了。

见状,老伴儿赶紧劝杨大爷别着急,并拨打了杨大爷的手机想碰碰运气。第

一次没人接,第二次通了,对方是一位小伙子,表示自己是一家小吃店的员工,当时是另一位男同事在路边捡到了老两口的包,因为找不到失主,他就把包放在了店里等待认领。“没事,你们随时来领就可以。”听到小伙子的话,老两口顿时放下了悬着的心。

随后,老两口赶到了店里,看到自己包里的东西一件未少,老两口非常激动,当场拿出200元现金想酬谢,可是却被婉拒。老两口过意不去,还想询问捡到自己包的小伙儿姓名,可是对方却说啥也不透露,并一直在表示这不算什么,让老两口不用在意。

“后来还是听别人喊他,才知道小伙子姓高,是店里的厨师,小伙子真是大善心了!”杨大爷说,以前他也丢过钱包,但对方过了很久,还让他拿钱去赎,相比之下,这位小伙子的举动让他非常感动。



经典诵读

日前,省会经典诵读活动在正定文庙举办,来自国内外的500多名传统文化爱好者和中小學生诵读了《诗经》、《论语》等经典里的篇章,弘扬和传承我国优秀的传统文化。图为学生们诵读儒家经典篇章。

本报首席记者 张震摄

传递青春正能量 ——记河北省首批新时代好少年、全国中学生标兵潘幸泉

新时代好少年

潘幸泉今年16岁,小小年纪的她,此前头顶已有一连串光环:河北省优秀少先队员、石家庄市美德少年、全国最美中学生标兵、市榜样雷锋。今年8月,她被评为河北省首批“新时代好少年”。

潘幸泉热爱写作,她曾是燕赵晚报优秀小记者,在各级报刊杂志上发表文章50余篇。2015年2月,她的作品集《记忆的颜色》由河北教育出版社出版发行。同年7月,她的作品获得第十六届“中国少年作家杯”全国征文大赛个人作品集一等奖。2016年,又蝉联

中国少年作家杯征文大赛一等奖。2018年2月,她的小说集《心有天堂》出版,今年7月,长篇战争题材小说《荣耀》书稿获中国少年作家杯全国征文大赛一等奖,并将于11月出版。借着自身扎实雄厚的写作功底,潘幸泉逐渐在写作圈子里崭露头角,凭自身才华她顺利当选中国少年作家学会副主席。

除写作外,潘幸泉爱好广泛,全面发展,不仅手风琴屡屡获奖,是中国青少年手风琴乐团团员,葫芦丝亦吹得悦耳动听,她还爱好编导、绘画、舞蹈和五子棋。潘幸泉多才多艺,在文学和艺术上投入了大量时间和精力,但这并没有影响到她的学业。在初中,她的学习成绩始终处于第一方阵。正是这种综合素质全面发展,今年中考过后,潘幸泉被石家庄二中收至麾下。

在生活中,潘幸泉热爱公益,爱的种子从小在她的心里生根发芽,并一路伴随她到今天。小学二年级时,一个偶然的机会,潘幸泉

组织同学们去了石家庄市少保中心,用义卖款买了文具、水果、玩具、衣物,给这里的孩子们送了过去。通过这次公益活动,潘幸泉发现,这些孩子们的物质生活并不匮乏,缺的是同龄人的关心和交流。从那天起,“爱心社”的同学们成了少保中心的“常客”,每个学期,幸泉和同学们都会到少保中心,与那里的孩子们一起聊天、做游戏、唱歌跳舞,他们成了少保中心孩子们的好朋友。

上初中后,潘幸泉又把“爱心社”的“火种”带到了她就读的41中,成立了“41-1516爱心社”,还通过石家庄当地的媒体平台为赞皇县上麻小学组织爱心捐书等公益活动,在公益和爱的道路上,潘幸泉一直在尽心尽力。

“我将用眼睛观察生活,用心灵感悟生活,拿手中的笔歌颂真善美,鞭挞假恶丑。”这是潘幸泉在人民大会堂发言中的一句话,也是她未来践行理想之路的信念。

石家庄市国土资源局 国有建设用地使用权收回公告

依据《中华人民共和国土地管理法》《河北省土地管理条例》有关规定,经市政府批准,决定收回大经街东区“天滋花苑”项目一期C地块(位于平安大街以西,东华路以东,规划民生路以北,中山路以南)土地面积39.281亩(26187.825平方米)国有建设用地使用权。

请上述地块范围内的土地使用者,自本公告发布之日起十日内,到市不动产登记中心办理注销登记手续,逾期将按有关规定直接注销土地使用权证书。

石家庄市土地储备中心 67669599
石家庄市国土资源局不动产登记中心 83078763

2018年10月10日

石家庄市公共资源交易中心 国有建设用地使用权公开出让结果公告

石公资交[2018]28号

[2018]034、048号地块于2018年10月9日公开出让,现将公开出让结果公告如下:

序号	土地位置	土地面积(平方米)	土地用途	容积率	出让年限(年)	受让人	成交价款(万元)	成交时间
[2018]034号	藁城区位,北国集团,北国集团	97115.85	住宅	≤1.0	70	河北国投房地产开发有限公司	135300	2018.10.9
[2018]048号	藁城区位,北国集团,北国集团	17084	住宅	≤1.0	70	河北国投房地产开发有限公司	20800	2018.10.9

石家庄市公共资源交易中心 2018年10月11日

声明

积275.6平方米,不慎丢失,特此声明。
◆王聪在2018年10月7日不慎遗失人才绿卡,证号20171037B,现声明作废。
◆李梦迪,学号03108号国有土地使用证(面积275.6平方米),不慎丢失,特此声明。
◆李梦迪,学号16084101026,河北政法职业学院,学生证丢失,特此声明。